

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2023年
8月5日
星期六
癸卯年六月十九

陕西一级报纸
总第10754期 今日四版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008



国家发展改革委： 下半年经济将保持稳定向好态势

新华社北京8月4日电 国家发展改革委副秘书长、综合司司长袁达8月4日说，随着各项政策效果不断显现，下半年经济将在上半年持续恢复的基础上，保持稳定向好态势。

袁达说，今年以来，按照党中央、国务院决策部署，国家发展改革委会同有关方面，加大宏观政策落实力度，推动政策靠前协同发力，延续优化一批阶段性政策，研究出台一批针对性强的新举措，积极谋划实施一批储备政策，系统打出一套“组合拳”，有效应对了国际环境变化对我不利影响加大、国内周期性结构性矛盾交织叠加等困难挑战，有力推动了国民经济持续恢复、总体回升向好。袁达表示，从目前所掌握的经济运

行最新数据看，实物量指标增速加快，7月份全国统调发电量同比增长5.9%，较上月加快1.5个百分点；市场预期也有所好转，制造业PMI已连续2个月回升。

在储备政策方面，袁达还介绍，6月份，针对二季度经济运行出现的新变化，国家发展改革委会同有关方面及时推出推动经济持续回升向好的储备政策。目前各部门正在抓紧落实，其中引导市场利率下行、促进汽车等大宗商品消费、推进超大特大城市城中村改造和“平急两用”公共基础设施建设、有序扩大基础设施领域不动产投资信托基金发行规模等政策措施已经陆续出台实施，其他政策也在抓紧推进，为经济持续恢复提供有力的政策支撑。

中华文明五千年 西凤酒香三千载 —— 西凤酒

得力康牛奶

奋进中国式现代化新征程 谱写宝鸡高质量发展新篇章

省委书记赵一德在调研秦岭生态环境保护工作时强调

持之以恒保护好秦岭生态环境 让美景永驻青山常在绿水长流

陕西日报讯 8月2日至3日，省委书记赵一德在宝鸡市、汉中市调研秦岭生态环境保护工作。他强调，要扎实开展主题教育，深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神，落实好省委十四届四次全会、全省生态环境保护大会暨秦岭生态环境保护会议部署，牢记“国之大者”，当好秦岭卫士，持之以恒保护好秦岭生态环境，让美景永驻、青山常在、绿水长流。

赵一德首先来到太白县黄柏源镇大箭沟、核桃坪，察看黄柏源

国家级自然保护区自然风貌，了解森林植被和水源涵养等情况并进行巡林检查，强调要严格落实林长制，加强原生态自然景观保护，健全常态化长效化保护体制机制，进一步提升秦岭生态系统多样性、稳定性、持续性。在太白林业局黄柏源林场中心管护站，赵一德察看机具设备、监测系统运行情况，听取森林管护工作汇报，强调要加强森林防火、有害生物防治等工作，动态排查整治“五乱”问题，抓好源头监控和日常监管，切实守护好森林资源安全。在洋县华阳秦岭珍稀野

动植物保护区、朱鹮种源基地，赵一德了解珍稀野生动植物保护情况，强调要加快秦岭国家公园建设，为珍稀野生动植物创造更适宜、更安全的栖息之地。

在太白县桃川镇杨下村、黄柏源镇二郎坝村，赵一德了解当地特色产业、村集体经济等情况，询问二郎坝稻田文旅项目运营模式，强调要持续推动发展方式绿色低碳转型，依托资源禀赋大力发展生态循环农业，加快一二三产业融合发展，带动更多群众增收致富，努力实现生态效益、经济效益、社会

效益相统一。在洋县华阳古镇，赵一德了解老街古建筑群保护情况，对当地依托自然环境、历史文化带动旅游发展的做法表示肯定，鼓励他们进一步挖掘文化内涵、丰富旅游业态，不断提升古镇知名度和吸引力。赵一德还到华阳镇红石窑村瞻仰红二十五军司令部旧址，要求讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事，把红色基因传承下去。

省委常委、省委秘书长王琳，省人大常委会副主任、宝鸡市委书记杨广亭，汉中市、省直有关部门负责同志参加调研。

本报讯（记者 李小平）近日，在渭滨区经二路街道的社区工厂，经过几位居民的巧手制作，向日葵、兔子、大熊猫等造型可爱的物件一件件呈现在眼前。这个成立于今年3月的工厂，已吸收200余名群众就业。据了解，今年上半年全市新增城镇就业3.2万人，农村劳动力转移就业88万人，就业形势总体稳定向好。

就业是最大的民生。我市始终把稳就业摆在突出位置，强化政策驱动、深化校地联动、突出活动带动、依托品牌撬动、积极构建“政策稳岗、培训赋能、创业带动、失业帮扶、公岗兜底”全链条就业服务体系，全力以赴稳定和扩大就业。今年初，市人社局启动招聘与重点项目用工、春暖农民工服务相结合，采取直播带岗、专场招聘、“点对点”输送、“一对一”帮扶等方式促进就业。仅1月份，全市就举办专场招聘会68场次，提供各类就业岗位8.6万个。同时，各县区也加大稳就业政策力度，千方百计促就业惠民生。陇县成立“110”服务专员队伍，了解企业用工需求，上半年为7户企业招聘员工276名。扶风县人社局联合比亚迪线束工厂前往召公镇袁新村、召首村举行专场招聘活动，为有就业意愿的农村劳动力推介用工岗位。凤县对灵活就业人员、富余劳动力、县外就业月收入3000元以下人员开展“一对一”电话摸排，推介县内重点企业就业岗位。

记者从有关部门了解到，我市将全面落实优化调整稳就业政策和支持高校毕业生就业创业六条措施，用好活用“秦云就业”平台，扎实做好援企稳岗、培训优岗、创业增岗、公益托岗等工作，确保重点群体稳定就业。

打造全链条服务体系稳就业

上半年我市新增城镇就业3.2万人 农村劳动力转移就业88万人

建立目标信息库 政企组团走出去

我市出台八条措施构建大招商格局

本报讯（记者 李小平）近日，我市出台《完善招商机制形成大招商格局的八条措施》（以下简称《措施》）。《措施》提出，在坚持现有行之有效招商工作机制的基础上，进一步完善优化工作体系，加强招商力量，提升招商质效，破解当前招商引资工作中存在的短板和问题，构建全市大招商工作格局，为实现经济社会高质量发展提供坚强保障。

《措施》主要包括各级领导干部带头招商、强化产业链招商分局作用、设立驻外招商分局、组建民主党派招商分局、大力开展以商招商、重点推进全产业链招商、整合提升招商队伍、从严考核招商成果八个方面内容。

《措施》明确提出，各县（区）、开发区要夯实招商工作主体责任，党委和政府主要负责同志每月要组织开展小分队精准招商活动，每年带队外出招商不少于4次。全面发挥13个产业链招商分局作用，每个产业链招商分局建立100家以上重点目标企业信息库，年内至少组织2次以上专题招商活动，招引1-2个亿元以上产业项目。依托我市4个驻外联络处设立驻外招商分局，紧盯京津冀、长三角、珠三角和粤港澳、西部地区等重点区域深耕驻点招商。推动构建“大统战+大招商”工作机制，设立各民主党派市级委员会招商分局，鼓励党派内商协会会长、知名企业家、行业领军人物等担任“招商大使”，开展“政企组团”招商。鼓励引导以内引外、以外引外等多形式、多渠道的以商招商，通过央地合作、以企招企等方式扩大招商范围。创新“链式”招商模式，引导重点企业组建产业链联盟，加强上下游企业合作。对产业链中急需引进的高端项目、龙头企业、战略性新兴产业等，要实行“一事一议”“一企一策”，确保项目落地。

吃秸秆吐燃料 净环境又增收

宝鸡高新区钓渭镇程家崖村投资200万元建设秸秆加工厂



工人在安装设备

本报讯（记者 杨曙斌 张敏涛）盛夏时节，在宝鸡高新区钓渭镇程家崖村，一个投资200万元的秸秆再利用生物质颗粒加工厂正在加紧建设。据介绍，这个加工厂建成后，不仅能为村集体经济增加收入，还能带动村民就业。

8月3日，记者在加工厂建设现场看到，周边的围墙已经砌好，在700多平方米的厂房内，立式环模颗粒机、多功能粉碎机、综合破碎机等多种设备已经进场，工人正在修建排水设施。

为何想到要建设这个项目？钓

渭镇农办负责人给出了答案：程家崖村有1700多亩耕地，每年小麦、玉米收割过后会产生大量秸秆，村民将其堆放在房前屋后和村道内，不仅影响村容村貌，还容易发生火灾。同时，全镇的花椒、猕猴桃、葡萄种植面积达到了15000亩以上，平时修剪下来的废弃枝条无处存放，而这一新兴环保项目可对秸秆、废弃枝条进行再利用，还能辐射多地。

项目审批通过后，村上还争取到125万元的乡村振兴有效衔接资金。今年3月招标之后，程家崖村5月就启动基建，村上还自筹资

金50多万元用于基础设施配套。“这个项目能把秸秆、废弃枝条等通过粉碎、搅拌、压缩等工序，制作成生物质颗粒燃料，可广泛用作工业锅炉燃料、发电厂燃料、烧烤燃料、家庭供暖系统燃料等。”村党支部书记张建兵说，“这个项目市场前景广阔，我们都很好看，现在正在进行设备安装调试，同时完善周边设施，玉米收获后10月份就能投产，可带动10多人就业。”

乡村振兴进行时

本报讯（记者 邓亚金）“这个小公园有健身器材、座椅，环境非常好，出门走几分钟就到，真是太方便了！”8月3日，记者在市区英达路一处口袋公园采访时，正在这里锻炼身体的市民刘齐峰高兴地说。今年上半年，我市新增口袋公园13处，改造绿地4.6万平方米，让群众在家门口就能健身、休息、游玩。

口袋公园是满足群众就近休闲游玩和社交需求的公园绿化活动场地，面积一般在400-10000平方米。去年以来，我市因地制宜开展游园绿地建设，见缝插“绿”建设口袋公

园。在市区东风路逸夫小学门口，以前有一大块空地闲置，今年改造成口袋公园后，种植了绿植和花卉，配置了休闲座椅，方便了接送学生的家长歇脚。位于宝鸡高新区海河湾小区西侧的口袋公园，建有儿童游乐区、健身设施区、居民休息区，新添了座椅、文明知识宣传栏等，成为

周边群众休闲、锻炼的好去处。

“新增的13处口袋公园以改造和新建相结合的方式为主，大多分布在缺乏公园绿地的老城区，公园内布设有活动广场、健身器材等，建有无障碍设施，同时因

地制宜增加科普、教育宣传栏，丰富景观层次，提升游园内涵，让群众走出家门300米就能享受到‘绿色福利’，500米就能到达小游园休闲娱乐。”市城市管理执法局园林绿化科有关负责人说。

家门口尽享绿色福利

今年上半年我市新增口袋公园13处